

Кузнецкие баскетболисты лучшие в регионе



Стр. 3

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

К У З Н Е Ц К

№19 (2909) • 15 МАРТА 2022 г.

От колымских мамонтовых прерий к верхнесурской тайге



Стр. 3

«ВЕСНА УЖЕ НАСТУПИЛА»

Задачу обеспечить качественную очистку территорий от накопившегося за зиму мусора поставил губернатор Олег Мельниченко на совещании, прошедшем 14-го марта.

«Снег уже начал сходить, открывается скопившаяся грязь. Необходимо не ждать, пока всё это превратится в пыль, вызывая у людей аллергические реакции, а начинать убирать», – поручил он главам муниципальных образований.

«Весна уже наступила, поэтому нужно интенсивно снимать и вывозить весь грязный снег, вычищать улицы», – распорядился губернатор, – к этой работе необходимо приступить во всех населённых пунктах региона. Также в ходе совещания были рассмотрены меры, направленные на безопасное прохождение паводкового периода. Первый зам-пред регионального правительства Виктор Кувайцев доложил, что анализ текущей ситуации исключает возможность подтопления.

ЛЕТО СКОРО НАСТАНЕТ

На заседании правительства Пензенской области обсудили организацию детского летнего отдыха.

«Детская оздоровительная кампания должна пройти на достойном уровне, – нацелил глава региона. – Мы должны обеспечить детям хорошие условия отдыха, досуг и безопасность».

В 2022 году на организацию отдыха и оздоровление детей в бюджете Пензенской области предусмотрено 319 миллионов рублей. Из бюджетов муниципальных образований на подготовку летних лагерей выделят 42,5 миллиона рублей.

Всеми формами отдыха и оздоровления (в том числе малозатратными – походы, экскурсии, мастер-классы) планируется охватить более 127 000 детей (92% от общего числа школьников). 10 996 детей отдохнут в загородных лагерях, 38 230 детей – в пришкольных, 1 985 детей – в лагерях труда и отдыха, 550 детей – в санаторно-оздоровительных лагерях, 62 ребенка – в палаточном лагере.

Предусмотрено поощрение самых активных и талантливых школьников путевками в здравницы на Черноморском побережье, в том числе – в «Артек», «Орленок» и «Смену».

Губернатор поручил уделить особое внимание отдыху детей и подростков из «групп риска». «Министерство образования Пензенской области дает предложение, что в летних лагерях должны отдохнуть не менее 40 процентов от общего числа детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Повышаю планку – их число должно составлять не менее 50 процентов. Школьники, стоящие на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних, стопроцентно должны быть охвачены в летние каникулы различными формами занятости», – подчеркнул Олег Мельниченко. Губернатор также потребовал от глав муниципалитетов держать на тщательном контроле процесс подготовки летних лагерей к приему детей.

По информации сайта
правительства Пензенской
области.

О любви к Родине и к сахару

В последние дни в России стал очень популярным лозунг «Своих не бросаем!». Попробуем разобраться: а имеем ли мы моральное право бросаться громкими фразами. Для этого спустимся с «пафосных гор» на грешную землю и пройдемся по нашим кузнецким магазинам.

Увидим мы то же самое, что и читатели «ЛГ», звонившие в нашу редакцию с одинаковыми вопросами: где, как купить сахар и соль? Почему городская администрация эту проблему не решает?

Вы удивитесь, но работники администрации Кузнецка испытывают такие же трудности: не могут приобрести «белый и сладкий яды», так как с работы возвращаются после 6 часов вечера, а к этому времени полки в магазинах уже пусты (если они, конечно, заполнялись). Мы передали первому заместителю мэра Р. И. Шабакбаеву предложение одного нашего читателя: надо как-то повлиять на руководителей торговых точек, чтобы внезапно ставший дефицитным товар продавали лимитировано – не более двух килограммов в руки, например. Рашид Идрисович согласился, что в данной ситуации это было бы разумное решение, но вот незадача: не могут чиновники обязать предпринимателей работать по правилам, не предусмотренным законодательством. Сами предприниматели подобный порядок установить могут (некоторые так и делают), но только исходя из своего желания.

А уж что сейчас бизнесмены больше всего хотят...

В желании заработать тем более в непростые времена или хотя бы не прогореть нет ничего плохого, как и в желании запастись продуктами пер-



вой необходимости – времена могут стать ещё сложнее. Но давайте вернёмся к лозунгу «Своих не бросаем». Русские, русскоязычные жители Донбасса нам, россиянам, конечно же, свои – две партии гуманитарной помощи им кузнецане уже отправили. Ну а соседи, коллеги, земляки... они разве чужие? Так почему же одних «своих» мы не бросаем, а других не жалеем? Окажем единение говорим, если каждый сам за себя: пусть кузнецкая многодетная семья вторую неделю чай несладкий пьёт, пусть одинокая пожилая соседка несолёный суп хлебает – главное, что я запасаюсь солью и сахаром на 5 лет вперёд. Но какой же ты патриот после этого? Сейчас очень актуально вспомнить исконное значение слова «патриотизм». Патриотизм – это любовь к Родине, а не ненависть к другим странам. Повторим ещё раз: патриотизм – это любовь к Родине, к своему народу; стремление защищать интересы Родины и своего народа, а не свои персональные. Поэтому, наверное, каждому стоит всё-таки решить для себя: кто я, патриот или... «горец». Учитывая, что организму человека требуется от 3,5 до 5,5 кг соли в год, тот факт, что некоторые скупают сей товар многокилограммовыми мешками, можно объяс-

нить только их планами жить вечно.

Хотя глава администрации Кузнецка предполагает и другой вариант: спекуляция.

«Объём покупаемого сахара увеличился в три раза, – сказал мэр на планёрке 14-го марта. – Я подозреваю, есть ушлые люди, которые сейчас аккумуляруют этот сахар для того, чтобы потом спекулировать. Но законодательство меняется. И время меняется. В своё время была ВЧК – политическим органом она стала позже, а сначала была по борьбе со спекуляцией. Я думаю, что к этому подойдёт. И те люди, которые в последнее время решили каким-то образом навариться... полагаю, что какие-то элементы раскулачивания могут произойти. Не сегодня, так завтра. Если люди подскажут нам, где эти аккумуляторы сахара, мы будем благодарны, правоохранительные органы поработают, по телевизору покажем. В это тяжёлое время все должны быть честными порядочными патриотами, а не спекулянтами... Следим за ценами, выявляем элементы спекуляции и передаём информацию в правоохранительные органы, а те уже задачу получили сегодня».

Горожан, которые «спекулировать» не собирались, а запасы делают из-за сильной неуверенности в завтрашнем дне, глава попросил не поддаваться панике: «Россия является крупнейшим производителем продовольствия, включая сахар. И если самим себе не разгонять эту историю, не создавать ажиотажный спрос, то и роста цен не будет. Тот, кто сейчас скупает сахар, бьёт себя по карману. Сахара полно, как и соли, как и зерна. У нас проблем не будет, если мы их сами себе не создадим».

Екатерина НУШТАЕВА.

По красному тротуару вдоль красных клёнов?

10-го марта в Кузнецком музейно-выставочном центре собрались кузнецане, которые хотели поделиться своим мнением по поводу того, какой должна стать главная улица города. Общественное обсуждение концепции благоустройства ул. Ленина от ул. Комсомольской до ул. Молодой гвардии прошло в споре, из которого должен родиться проект.

В этом году наш город пробует в третий раз принять участие во всероссийском конкурсе и выиграть крупную сумму на благоустройство общественной территории. Две предыдущие попытки увенчались успехом, благодаря чему центральная и привокзальная площадь с «окрестностями» приобрели новый вид. Как отметил глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский, победить ещё раз будет сложно: малых городов в России немало, конкурс-

ной комиссии может показаться несправедливым, что одному Кузнецку три гранта выделяются. Да и требования к качеству проектов ужесточаются. Но у нашего очередного есть «козыри»:

– Два предыдущих конкурса создали цепочку пространства благоустройства, к которому нынешний проект органично прилагается, – сказал мэр, открывая мероприятие. А главное – Холм Славы, священное место, находится в границах территории, с которой город «выходит» на третий конкурс.

Однако благоустройство именно Холма Славы на общественном обсуждении не обсуждалось. Парадокс? Нисколько. Мемориальный комплекс, существующий почти полвека, не тот объект, где нужно креативить. Отремонтировать, реконструировать – да. И проектно-сметная до-

кументация на такие работы уже подготовлена. А вот по поводу благоустройства улицы Ленина, а также участка улицы Дарвина пофантазировать уместно. До этого общественные обсуждения концепции благоустройства в Кузнецке уже были (дважды, как можно догадаться). Но ранее они проходили менее интересно: в большом зале администрации собирались горожане, проектанты рассказывали и показывали «как они это видят», участники задавали вопросы, вносили устные предложения.

10 марта 2022-го года пришедшим на обсуждение предлагалось деятельное участие: представители населения (депутаты, члены общественных объединений и молодёжных организаций, работники администрации и муниципальных учреждений (в т. ч. учреждений культуры, гим-

(Окончание на стр. 4)

Талая вода опасна

Весеннее половодье представляет реальную угрозу здоровью населения, поскольку происходит временное сезонное ухудшение качества воды из-за того, что стальными водами в источники питьевого водоснабжения — реки, каптажи родников, колодцы могут поступить химические, органические и биологические загрязнения.

В период таяния снега в воду рек и других водоемов попадает много мусора и загрязненных вод. Особенно это опасно, если недалеко от источника питьевого водоснабжения расположены свалки мусора, скотомогильники, нефтебазы, склады или предприятия по производству ядохимикатов и пестицидов. К сожалению, родники и колодцы тоже являются ненадежными в эпидемиологическом отношении, так как питание таких источников происходит в основном из незащищенных, расположенных рядом с поверхностью водоносных горизонтов, и качество воды в них во многом зависит от сезона года, от оборудования самого источника и от санитарного состояния прилегающей территории.

Вода может являться фактором передачи различных инфекционных заболеваний.

В настоящее время эпидемиологическая ситуация по острым кишечным инфекциям, энтеровирусным заболеваниям и вирусному гепатиту А (ВГА) расценивается как спокойная, но вышеуказанные события в период паводка определяют угрозу возникновения осложнений, в первую очередь, по данным инфекционным заболеваниям.

В период паводка возможна также миграция диких животных, носителей природно-очаговых инфекций из мест затопления в зону жилой застройки, что повышает опасность заражения домашних животных такими инфекциями, как бешенство, энцефалит, чума свиней.

Особую опасность, с точки зрения поддержания санитарно-эпидемиологического благополучия населения, представляет подтопление объектов социальной инфраструктуры, образовательно-образовательных и медицинских организаций, животноводческих объектов, скотомогильников, мест складирования ТКО, ГСМ, пестицидов и агрохимикатов, несанкционированных свалок, выгребных ям, кладбищ.

Согласно имеющимся прогнозам, не исключается высокая интенсивность паводка с подтоплением угрожаемых территорий.

Позаботиться о своем здоровье необходимо в период паводка, а именно:

– откачать жидкие бытовые отходы из выгребной ямы (если вы проживаете в частном секторе);

– не допускать складирования твердых бытовых отходов в затопляемых местах; убедиться, что источник водоснабжения (колодец, скважина) не затоплены;

– при употреблении воды из родников и колодцев для питьевых нужд и приготовления

пищи, особенно в паводковый период, необходимо перед использованием проводить ее обеззараживание, например, кипятить, применять бытовые фильтры высокой степени очистки, использовать для питья бутилированную воду. Качество такой воды более стабильно. Производители добывают ее как правило из глубоких подземных источников, не подверженных загрязнению;

– убрать из зоны подтопления (погребов, сараев) продукты питания;

– строго соблюдать правила личной гигиены (тщательно мыть руки с мылом после посещения туалета, контакта с животными, перед приготовлением и приемом пищи);

– продукты, подвергшиеся подтоплению, употреблять в пищу только после достаточной термической обработки;

– при употреблении овощей и фруктов в сыром виде необходимо тщательно промывать их чистой водой;

– соблюдать сроки хранения готовых блюд;

– очистку территории и жилищ проводить в перчатках.

При возникновении симптомов острого инфекционного заболевания (повышение температуры тела, появление рвоты, жидкого стула и др.) не занимайтесь самолечением, а как можно быстрее обращайтесь за медицинской помощью.

Выполняя меры профилактики, вы сможете избежать заболеваний и сохранить свое здоровье.

Управлением Роспотребнадзора по Пензенской области направлены главам администраций муниципальных образований Пензенской области информационные письма с предложениями по организации и проведению дополнительных санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий с участием ресурсоснабжающих и иных организаций.

В свою очередь, территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Пензенской области в г. Кузнецке, Кузнецком, Сосновоборском, Никольском, Неверкинском, Лопатинском, Камешкирском, Городищенском районах с целью профилактики кишечных заболеваний во время паводка проводит контроль за качеством питьевой воды из источников децентрализованного водоснабжения — колодцев, родников и разводящей водопроводной сети. В связи с чем филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пензенской области» в г. Кузнецке» еженедельно осуществляется отбор проб питьевой воды с проведением исследований на микробиологические и санитарно-химические показатели.

Территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Пензенской области в г. Кузнецке, Кузнецком, Сосновоборском, Никольском, Неверкинском, Лопатинском, Камешкирском, Городищенском районах.

Деньги отчет любят

Ежегодно управляющие организации отчитываются перед собственниками об исполнении договора управления. Отчеты необходимо предоставить до конца первого квартала года, следующего за отчетным. Первый квартал 2022-го на исходе. Готовы ли отчеты по каждому дому у ООО «РЭУ» и где с ними можно ознакомиться жителям, если они не пользуются интернетом? С таким вопросом в нашу редакцию обратился читатель «ЛГ».

Спрашивали — отвечаем

Вначале сразу ответ на конкретный вопрос. Директор ООО «РЭУ» Владимир Трошин сообщил, что отчеты по всем многоквартирным домам, которые находятся под управлением данной организации, подготовлены. Найти их можно на сайте ГИС ЖКХ. Граждане, которые с интернетом «не дружат», могут получить отчет в печатном виде — для этого им нужно обратиться с заявлением в управляющую организацию.

Заходите, изучайте

А теперь общая информация для жителей многоквартирных домов, которые хотят всё знать: на что были потрачены их деньги, какие именно услуги им были оказаны в прошлом году, есть ли остаток и т. д.

Обязанность управляющей организации (УО) ежегодно отчитываться перед собственниками закреплена в п. 11 ст. 162 Жилищного кодекса РФ. Годовой отчет считается основным документом, который издается в рамках деятельности управляющей компании. Подписывается руководителем организации.

По закону до 1-го апреля каждого года управляющие организации, а также ТСЖ, ЖСК должны опубликовать отчет о своей работе за год на сайте Государственно-информационной системы жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ). Копия отчета может быть опубликована на официальном сайте управляющей организации... а может и не быть опубликована, и сайта у «управляйки» может не быть — законом не требуется. Но на сайте ГИС ЖКХ отчет быть должен! Чтобы его найти, необходимо выполнить следующие действия:

1. Наберите в браузере адрес сайта ГИС ЖКХ — dom.gosuslugi.ru.

2. На синей плашке главной страницы сайта найдите надпись «Реестры». Нажмите и выберите закладку «Реестр объектов жилищного фонда». Там вам предложат найти ваш дом, либо вбив его адрес, либо по названию вашей управляющей компании.

3. Внизу нажмите ссылку

«Сведения об объекте жилищного фонда». Откроется табличка с общими характеристиками дома. В графе «Управляющая организация» должна быть ссылка «Информация об управлении МКД».

4. Откройте данную ссылку. Появится новое окно с подзаголовками от «Общей информации» до «Использования общего имущества», после которого имеется также кнопка-список (четыре синих горизонтальных полоски).

5. Нажмите на эту кнопку (она самая крайняя справа) и выберите пункт «Отчет по управлению».

6. Далее необходимо указать отчетный период. После чего появится ссылка на файл с возможностью его скачивания.

О, сколько нам открытий чудных?

Единая форма годового отчета управляющей организации не установлена законодательством. Если собственниками и УО согласована собственная форма отчетности, которая является частью договора управления МКД, то управляющая организация вправе воспользоваться такой формой либо разработать свою форму, применяя рекомендации из Приказа Минстроя РФ.

Так или иначе, у годового отчета должно быть название, указана дата начала и окончания отчетного периода, наименование управляющей организации, номер лицензии, юридический и фактический адрес ее местонахождения, печать и подписи уполномоченных лиц, а также характеристика МКД.

Самое главное заключается, конечно, не в форме, а в содержании этого документа.

В отчете должна быть отражена финансово-хозяйственная деятельность, которая включает в себя все доходы и расходы, понесенные УО в течение года на содержание дома. Это все перечисленные собственниками и деньги за услуги, дополнительные взносы (если таковые приняты общим собранием собственников), взносы на капитальный ремонт (если дом копил деньги на спецсчете, владельцем которого назначена УК).

В расходной части должны быть перечислены все виды и характеристики фактически выполненных в доме работ или оказанных услуг по управлению, содержанию и ремонту общедомового имущества: перечень, вид работ, их стоимость.

Некоторые управляющие компании сами подсчитывают и указывают в отчете сумму перерасхода или, наоборот, «излишков», другие предоставляют собственникам возможность самим это сделать. В любом случае «Итого: поступило» и «Итого:

израсходовано» есть в каждом отчете.

Увы, из отчета вы не узнаете, какую зарплату или премию получает директор управляющей организации, другие работники. Управляющая компания не подотчетна жителям по внутреннему устройству своего бизнеса. Но поскольку труд этих людей оплачиваете тоже вы, у вас есть полное право требовать безупречной работы от всех сотрудников УО в течение года.

А если ошибочка вышла?

Если управляющая организация не разместила в срок до 1 апреля текущего года отчет за прошлый год, ей грозит административный штраф по ст. 7.23.3 КоАП РФ «Нарушение правил осуществления предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами». Для должностных лиц он составит от 50 до 100 тысяч рублей или повлечет дисквалификацию на срок до 3 лет. Для организации — от 150 тысяч до 250 тысяч рублей.

Как правило управляющие организации отчет все-таки сдают. Но не всегда его качество («открытость и подробность») удовлетворяет жителей МКД.

Если, по мнению собственников, в годовом отчете не раскрыта (или раскрыта частично) информация по проведенным работам, стоимости таких работ и т. п., то они могут обратиться с запросом в УО. Это право закреплено в п. 40 Правил содержания общего имущества в МКД, согласно Постановлению Правительства РФ № 491. В течение пяти дней с момента обращения управляющая организация обязана предоставить по требованию собственника полный отчет о перечне, объемах, качестве и сроках оказанных услуг и выполненных работ. К тому же собственник на полном основании имеет право требовать исправления дефектов и недочетов в оказанных работах и услугах, если таковые обнаружались.

Если в годовом отчете собственник найдет ошибки, несоответствия, либо расхождения в расчетах, он вправе подготовить письменную претензию и направить ее в УО.

В случае если управляющая компания лукавит, затягивает сроки ответов или в годовом отчете обнаружены приписки в стоимости проведенных работ, указаны работы, которые фактически не выполнялись, собственники имеют право подать жалобу в органы жилищного надзора, в прокуратуру, а также в одностороннем порядке расторгнуть договор с управляющей компанией.

Екатерина НУШТАЕВА.

**КУЗНЕЦКИЕ БАСКЕТБОЛИСТЫ
ЛУЧШИЕ В РЕГИОНЕ**



4-го марта в Пензе впервые состоялся финал Пензенской области «Локобаскет». Команду Кузнецка представляли воспитанники отделения баскетбола тренеров-преподавателей Геннадия Константиновича Жирнова (девушки) и Евгения Владимировича Алымова (юноши). Наши ребята выступили очень достойно на этих соревнованиях – девушки взяли серебро, а юноши стали победителями. Чемпионский титул среди девушек завоевала команда Ленинского района г. Пензы.

В юношеском финале на паркет вышли команды Железнодорожного района Пензы и нашего города. Кузнецкий спортсмен Павел Аброськин подтвердил звание ведущего игрока: набрал за 38 минут игрового времени 21 очко и совершил 12 подборов. Вторым по результативности стал Петр Злыдарев – 15 очков и 9 подборов. Став чемпионами Пензенской области, кузнецчане получили путёвку в финал Приволжского федерального округа.

КОЛЛЕКЦИЯ НАГРАД



6-го марта в г. Кузнецке прошёл открытый межобластной турнир по самбо на призы СК «Юность». В соревнованиях приняли участие около 150 спортсменов 2010 – 2012 и 2013 – 2014 г. р. из Пензенской, Самарской и Саратовской областей и Республики Мордовии!!! Наш город на данных соревнованиях представляли воспитанники тренера-преподавателя Вячеслава Владимировича Назарова. Кузнецчане показали хорошие результаты. Победы в

своих весовых категориях одержали Ильнур Шабакаев, Владимир Конаков, Матвей Учаев. Серебряными призерами соревнований стали Ильяс Кабанов, Егор Оськин, в весовой категории 38 кг – Амир Бибарсов, Артём Лисин. Третьи места заняли Никита Шамарин, Ильнур Ибрагимов, Егор Древин, Эмиль Юмаев, Кирилл Краснов, Савелий Солнышкин, Ярослав Маслов, Виталий Киркин.

Сергей КУЗНЕЦОВ

**От колымских мамонтовых прерий
к Верхнесурской тайге**

Известный эколог Сергей Зимов и его соотарицы поставили себе задачей реконструировать на нижней Колыме тундростепь, или мамонтовые прерии – природную зону, исчезнувшую ко второму тысячелетию до нашей эры вместе с мамонтами.

Как в допетровские времена

Моя задача более «проста»: я мечтаю о воссоздании флоры и фауны верхней Суры в «таёжном» виде, в каком всё это росло, бегало и плавало совсем недавно: при Алексее Тишайшем, не более трёхсот пятидесяти лет назад. А бегал у нас в эпоху Тишайшего северный олень, соболь, россомаха и бурый медведь (недавно назад прибежал). Плавала ручьевая форель (кумжа) и, не исключено, хариус. А росла ель европейская (в диком виде), морошка, возможно, княженика.

Причём с перечисленными «таёжниками» в историческом кузнецком крае и смежных территориях прекрасно уживались представители зоны широколиственных лесов (благородный олень, вереск обыкновенный) и степей (болотная черепаха, сурок).

Впрочем, задача «реинкарнирования» животного и растительного мира допетровского верхнесурского остаётся пока лишь моей красивой мечтой. Я весьма примитивно ориентируюсь в мире экономики и финансов, но всё-таки догадываюсь, что данное предприятие, если когда-то организуется, влетит в копеечку. К тому же Рокфеллеры и Ротшильды не мои родственники.

Серьёзно это с моей стороны или нет, но я рассчитываю на помощь работников заповедника «Приволжская лесостепь». Не финансовую (заповедник не «пирамида»). Просто ишу сочувствия, понимания...

Первые ласточки

Ходят разговоры об акклиматизации (вернее, реакклиматизации) в притоках Суры (стремительных Айве и Инзе) да и в самой Суре ручьевой форели кумжи. (Акклиматизация – процесс приспособления животных и расте-

ний к новым условиям существования, когда они переселяются (самостоятельно или пассивно) в другие места. Если тот или иной вид встречался в данной местности, а потом был истреблен и снова восстановлен, это реакклиматизация). – Википедия.

Благородный олень уже реакклиматизировался. Встречал лично в лесах Кузнецкого района. Сфотографировать не успел, но факт встречи могут подтвердить три свидетеля. Дело за северным оленем!

Та же история с елью европейской. От искусственных насаждений семидесятилетней давности пошёл самосев, молодые ёлочки, просошие и поднявшиеся без вмешательства человека, ныне заполняют околокузнецкие леса*. Следующие на очереди: княженика, морошка, вереск!

По мере того, как не столь интенсивно, нежели в 1980-х годах, загрязняются пензенские реки, в Суру «возвратилась» стерлядь. Осталось вернуть кумжу и хариуса.

Живёт в «Приволжской лесостепи», плодится и размножается сурок. Тоже реакклиматизировался! Правда, этот зверь (грызун, простите) приурочен к степным и лесостепным участкам (кластерам) заповедника...

Но если кластер у села Поперечное – целинная степь, чудом сохранившаяся от распашки, то «Верховья Суры» – «таёжка», довольно большой участок лесного массива с элементами растительности северо-европейской тайги и даже тундры. Вот с этой-то «таёжки» и следует начинать кроить большую «Сурскую тайгу».

Не будем «переигрывать».

Единственный вид, против «разведения» которого в природе верхнесурсья я выступаю, – бурый медведь. Нецелесообразно его у нас «держат». И опасно. Те, что сами пришли, ладно, пускай живут! Если выживут. Специально кормовую базу для них создавать не будем.

Впрочем, о россомахе тоже нужно подумать, стоит ли её внедрять заново в нашу природу? Слишком большая



В лесах Кузнецкого района я часто встречаю заросли кладонии (он же ягель, он же олений мох). Это основная пища северного оленя в зимний период. Так что кормовая база имеется!

получится нагрузка на дикие ландшафты верхнесурсья. Не так велики, в конце концов, сурские леса, какими они были в веке XVII. Кроме того, для оленя молодняка (детёныша оленя, то есть) россомаха – враг номер один. Хотя, площади, занимаемые лесом, расширяются...

Лес – наше богатство!

Много говорится и о возобновлении пахоты на бросовых землях. Но я настаиваю, что просторы, которые ещё лет двадцать назад распахивались и засеивались, ни в коем случае не нужно стремиться «поднимать» полностью. Во-первых, потому что на большей части залежи за эти два десятка лет успел подняться лес (лес – тоже наше богатство). Конечно, если захотим, то и «за Байкал отброшенная попятится тайга». Но почвы верхнесурсья скудны для ржи-пшеницы. Зато благодатны для лесных «культур».

Лес и его обитатели – вот истину будущее богатство верхнесурского края! Будет много леса, будет и «красный зверь», и «царская ягода». И реки станут полноводнее, и озёра-болота «проснутся», и «царь-рыба» возвратится. И защищённые лесом от суховея пахотные уголья сделаются продуктивнее. Вот и окупятся в какой-то мере затраты, вложенные в возрождение самой южной в европейской России тайги. Соболю, во всяком случае, и северному оленю вполне хватит естественной кормовой базы в таких лесах.

Я не говорю о расши-

рении официальной заповедной территории. Просто пусть заповедник (имеем в виду, конечно «верхнесурский лесной участок») станет родильным домом соболя и упомянутых видов оленя, а так же питомником селекции морошки и княженики**. Пусть из этого питомника и рассадника всё ценное живое расходуется, разбегается и расплодится в смежные регионы лесного (а может, будущего таёжного) засурья.

Организованный туризм – прибавка казне!

Нашу «Приволжскую лесостепь» не слишком балует вниманием турист, как, к примеру, Жигулёвский заповедник. Не говоря уже о «Красноярских Столбах», карельском «Киваче» и кавказской «Теберде».

Ну а вдруг дотошный народ признает, что под пятьдесят третьим градусом широты, на границе со степью шумит тайга, а в ней и соболю, и северному оленю, и полноводные чистые реки с хариусом, и «кладовые солнца» с плантациями «северного апельсина»? Тогда, пожалуй, отношение к «Приволжской лесостепи» (в нашем случае к участку-«таёжке») изменится в лучшую сторону.

*Этому я решил посвятить отдельную статью. Читайте в последующих номерах.

**Кстати, никогда не слышал, чтобы в нашей области существовали питомники по разведению даже «родных» нашим лесам и болотам черники, брусники, клюквы. А заняться этим неплохо было бы.

Алексей КУПРИЯНОВ.

По красному тротуару вдоль красных клёнов?

(Окончание. Начало на стр. 1)

назисты и т. д.) сели за столы и взяли в руки карандаши, ножницы, фломастеры. Каждой группе выдали «карту местности» и раздаточный материал, с помощью которых можно было подкорректировать видение проектировщиков. Что же они предлагают? Предшествовало разработке концепции анкетирование горожан – анкета была размещена на сайте администрации Кузнецка. В соответствии с высказанными пожеланиями архитекторы оставляют основную функцию территории – «событийная, патриотическая, культурно-досуговая, прогулочная». Согласились профессионалы с местными жителями и в том, что, прежде всего, обозначенная территория нуждается в тротуарах и качественном освещении. Тут разногласий не возникло. Единственный спорный момент – проектировщики предложили



ности сфотографироваться на красивом фоне возмражений не поступало, а вот появление точки общепита одобрили не все – и место не то чтобы очень подходящее, с основной функцией территории (событийно-патриотическая) кафе на воздухе «не вяжется».

Следующим «камнем преткновения» стала впадина.

Кузнечане называют данный участок Суворихиным оврагом, пензенские архитекторы – ручьём вдоль улицы Овражной. Расчитать это безобразно, нужно. Но вот план создать рядом с «ручьем» скейт-площадку сразу попал под сомнение. Федеральным грант хоть и большой, но не резиновый. А так ли нужна городу да ещё и у «ручья» скейт-площадка? В обновлённом сквере Радищева для кузнецких скейтбордистов условия создаются. Поступило несколько предложений сделать вместо неё обычную чистенькую прогулочную зону, может быть, уличными тренажёрами или турниками, или чем-то ещё попроще её разнообразить. Архитектор Наталия Агева, презентующая концепцию, акцентировала внимание горожан на том, что обсуждают они только идеи: не желаем скейт-площадку – вычеркнув её из проекта. Да это и не проект пока, а, так ска-

жем, этюд... Этюд в багровых тонах. Обилие красного цвета не понравилось некоторым участникам обсуждения. Красная площадка перед музеем, красное летнее кафе, красные клёны – как длинные (на целый квартал) ворота Холма Воинской Славы. Понятно, что красный, значит, красивый. Но когда слишком красиво, это уже некрасиво.

Проектанты пообещали учесть все замечания участников общественных обсуждений, но выполнить их все невозможно, потому что предложения, поступившие от разных групп, противоречили друг другу. Одни хотят, чтобы вместо зарослей у бассейна «Нептун» (на ул. Ленина) была детская площадка, другие видят здесь большую благоустроенную парковку, которой будут пользоваться и посетители бассейна, и родители, которые привозят детей на уроки в гимназию №1. Одна группа настаивала на усилении озеленения, другая предложила деревья полностью вырубить и засадить всё цветами – чтобы вид на Холм открывался издали.

Как справятся профессионалы с непростой задачей – соединить несоединяемое – да так, чтобы большинству понравилось, посмотрим. Кстати, те, кто не смог принять участие в общественном обсуждении, ещё успевают внести своё предложение: анкетирование на сайте администрации продолжается.

Екатерина НУШТАЕВА.



расширить пешеходную зону там, где это возможно, а кузнечане, наоборот, считают, что надо расширить участок проезжей части «на подступах» к Холму Славы – она там заужена, по сравнению с основной дорогой по ул. Ленина от центральной площади. Жители ул. Дарвина попросили и об их улице не забыть, а другие заинтересованные лица напомнили о важности ливнёвок.

В основном споры участников общественных обсуждений «крутили сь» вокруг предполагаемых новых площадок и зон отдыха. Так, архитекторы видят на площадке перед караоке-клубом летнее кафе и фотозону. Против возмож-

ности сфотографироваться на красивом фоне возмражений не поступало, а вот появление точки общепита одобрили не все – и место не то чтобы очень подходящее, с основной функцией территории (событийно-патриотическая) кафе на воздухе «не вяжется».

СЛОВО НЕ ВОРОБЕЙ, ВЫЛЕТИТ – ПОСАДЯТ

В настоящее время подавляющее большинство новостных ресурсов, социальных сетей обсуждают военно-политические события. Количество информации буквально зашкаливает, а её содержание порой противоречиво или ложно.

Зафиксированы факты фальсификации видеосюжетов, незаконное копирование и представление субъективных домыслов свершившимися событиями, подмена понятий. Увеличилось число фактов размещения в свободном доступе на площадках социальных сетей материалов, содержащих недостоверную информацию, а также сцен жестокости и насилия.

4-го марта Президентом Российской Федерации подписаны федеральные законы №31 - ФЗ, №32 - ФЗ, согласно которым установлена административная ответственность за призывы к осуществлению ограничительных мер экономического характера (санкций) в отношении Российской Федерации (наказание в виде штрафов от 30 до 500 тысяч рублей, а также расширен перечень уголовной ответственности, в том числе:

- за публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации о Вооруженных силах Российской Федерации (наказывается штрафом в размере от семисот до полутора миллионов рублей и до 3 лет лишения свободы);
- за заведомо ложные фейки, созданные должностными лицами, организован-

ной группой, с искусственным созданием доказательств или по мотивам ненависти или вражды (штраф в 3 – 5 миллионов рублей или 5 – 10 лет лишения свободы);

- за заведомо ложные фейки с тяжкими последствиями – 10 – 15 лет тюрьмы; за призывы к воспрепятствованию Российским войскам защиты интересов России, поддержания мира и безопасности или за дискредитацию такого использования (если в течение года нарушитель уже привлекался за это) – штраф в 100 – 300 тысяч рублей или до 3 лет тюрьмы; если такие призывы повлекли тяжкие последствия, штраф составит от 300 тысяч до 1 миллиона рублей, также нарушителю закона грозит до 5 лет тюрьмы; призывы к санкциям против России (если нарушитель уже привлекался) предусмотрено наказание в виде штрафа до 500 тысяч рублей или в виде лишения свободы сроком до 3 лет.

Уважаемые кузнечане, будьте бдительны!

В том случае, если вы не уверены в достоверности используемой вами информации, либо она получена из непроверенных источников, а тем более, если она заведомо является ложной или «фейковой», исключите её публикацию в открытых источниках, в т. ч. в сети интернет. Таким образом, вы избежите уголовной ответственности и крупных денежных штрафов.

По информации заместителя начальника ОМВД России по городу Кузнецку Н. Б. Дроновой.

ПОЛИЦИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА СЛУЖБУ

В ОМВД России по Кузнецкому району имеются следующие вакансии:

участковый уполномоченный полиции, оперуполномоченный уголовного розыска, инспектор дорожно-патрульной службы, водитель дежурной части.

Требования:

гражданство РФ, возраст от 18 до 40 лет, образование не ниже среднего (полного).

Обращаться к руководителю группы по работе с личным составом ОМВД России по Кузнецкому району Ринату Александровичу Елисееву по телефону 8-937-430-77-77 или в ОМВД России по Кузнецкому району, каб. №5.

ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях «Почты России» вы можете подписаться на «Любимую газету»

ПОЧТА РОССИИ

<p>Любимая ГАЗЕТА</p> <p>Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».</p>	<p>Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА</p> <p>Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru</p> <p>Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.</p>	<p>12+</p>	<p>Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».</p>	<p>Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».</p> <p>442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон / факс: 7-63-00.</p> <p>Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №41. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.</p>	<p>Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.</p>	<p>23000</p> <p>экз. общий тираж</p>
---	---	------------	---	---	---	---